
 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ «ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΕΣ» ΤΩΝ 

ΠΡΥΤΑΝΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ ΤΟΥ ΑΠΘ ΝΑ ΜΕΙΩΣΟΥΝ ΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΟΚΡΑΤΙΑ ΣΤΟ ΑΠΘ 

 

Μετά από δύο χρόνια αφωνίας, απραξίας και απουσίας από τα γεγονότα που σχετίζονται με την 

προσπάθεια εγκατάστασης των ΟΠΠΙ και των ΜΑΤ στο ΑΠΘ, οι Πρυτανικές Αρχές –πλην του ενός 

αντιπρύτανη–, με μια λιτή ανακοίνωση, ενημέρωσαν την ακαδημαϊκή κοινότητα ότι «γίνεται 

προσπάθεια για την κατά το δυνατό μειωμένη παρουσία των αστυνομικών δυνάμεων εντός των 

χώρων του ΑΠΘ» και ότι «στον δημόσιο διάλογο γίνονται αναφορές σε θέματα που δεν έχουν 

καμία σχέση με την πραγματικότητα και για τα θέματα αυτά έχει γίνει συζήτηση στις τελευταίες 

Συγκλήτους». 

Εύλογη είναι η απορία τι ακριβώς έχουν κάνει οι Πρυτανικές αρχές όλο το προηγούμενο διάστημα 

για να αποτρέψουν την κλιμάκωση της έντασης στο ΑΠΘ. 

Τι έχουν κάνει εδώ και εννέα μήνες για να σταματήσει η μόνιμη στρατοπέδευση ένοπλων 

αστυνομικών, διμοιριών των ΜΑΤ και μηχανοκίνητων (όχημα αύρα, κλούβες, μοτοσυκλέτες) στους 

πανεπιστημιακούς χώρους;  

Τι έκαναν στις 16 Σεπτεμβρίου 2022 για να αποτρέψουν την επίθεση της αστυνομίας με χημικά στο 

πλήθος των 5000 ατόμων που συμμετείχαν σε μια συναυλία σε υπαίθριο χώρο του ΑΠΘ; 

Τι έκαναν στις 22 Φεβρουαρίου 2021 όταν το ΑΠΘ είχε αποκλεισθεί “από ξηράς και από αέρος” και 

τα ΜΑΤ έκαναν έλεγχο σε κάθε εργαζόμενο του ΑΠΘ που ερχόταν για δουλειά; 

Ποια ακριβώς είναι τα «θέματα του δημόσιου διάλογου που δεν έχουν καμία σχέση με την 

πραγματικότητα»; 

Οι πρυτανικές αρχές οφείλουν να πληροφορήσουν την ακαδημαϊκή κοινότητα για τις 

πρωτοβουλίες που ανέλαβαν, ώστε οι συζητήσεις στη Σύγκλητο να οδηγήσουν σε έμπρακτα 

αποτελέσματα εξασφάλισης ενός στοιχειωδώς ομαλού περιβάλλοντος διδασκαλίας και έρευνας 

στο ΑΠΘ. 

Εδώ και καιρό είναι φανερό ότι οι Πρυτανικές Αρχές του ΑΠΘ ευθυγραμμίζονται  πλήρως με την 

κυβερνητική πολιτική που θεωρεί τα δημόσια ελληνικά πανεπιστήμια ως άντρα παρανομίας και 

εγκληματικότητας. 

Δεν μπορούν πλέον ή δεν  επιθυμούν να εγγυηθούν την ομαλή λειτουργία του Ιδρύματος, ούτε να 

διασφαλίσουν τη σωματική ακεραιότητα των φοιτητών/τριών, των διδασκόντων/σκουσών και των 

εργαζομένων του ΑΠΘ. Έχουν παραδώσει τη διοίκηση του Ιδρύματος στις αρχές καταστολής. 

Λαμβάνοντας υπόψη την έως σήμερα στάση τους, οι Πρυτανικές Αρχές του ΑΠΘ το ελάχιστο που 

μπορούν να πράξουν έστω και τώρα προκειμένου να διευκολύνουν το Ίδρυμα, είναι να 

προχωρήσουν στην παραίτηση τους, ώστε το ΑΠΘ να επανέλθει στην ακαδημαϊκή ομαλότητα. 

Η Σύγκλητος, οι Κοσμητείες, τα Τμήματα και οι Σύλλογοι Διδασκόντων (ΔΕΠ, ΕΕΠ, ΕΔΙΠ) καθώς και 

οι λοιποί/ές εργαζόμενοι/ες πρέπει να αναλάβουν άμεσα πρωτοβουλίες και να λάβουν συλλογικές 

αποφάσεις, ώστε αυτή η κατάσταση εξαίρεσης να σταματήσει. Δεν αποτελεί απλά δημοκρατική 

επιταγή, συνιστά τη μόνη βιώσιμη λύση για να λειτουργήσει το ΑΠΘ. Πρέπει επιτέλους να 

μπορούμε να κάνουμε τη δουλειά μας χωρίς τον φόβο των δακρυγόνων, των χειροβομβίδων 

κρότους - λάμψης και των προκλητικών "ελέγχων" ταυτότητας, ως εάν ήμαστε εγκληματίες. 
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